

“人工智能推介官”是个啥岗位

懂技术会传播,专场招聘会吸引500余家单位参与

本报讯(记者 解敏 实习生 唐茹粤)“‘乐业上海优+’行动——上海市人工智能推介官专场招聘会”昨天在宝山区中成智谷产业园举行。本次活动采取市区联动方式,共吸引500余家单位参与。其中,宝山主会场汇聚了100多家人工智能领域用人单位,提供了涵盖全职、兼职、就业见习等多种类型的“人工智能推介官”岗位。

“人工智能推介官就是具备AI思维、会使用AI工具,并能推广AI技术的人。”市就业促进中心主任周国良解释道。设置这一岗位旨在积极响应国家人工智能发展战略、推动上海人工智能产业发展,同时促进高校毕业生、失业青年等重点群体实现高质量就业。

招聘会现场AI+就业氛围浓厚,五大功能服务区涵盖项目宣介与咨询、职业指导、技能培训认证、智慧就业服务体验以及特色就业服务活动等全链条服务。求职者不仅可接受本市职业指导专家与高校老师的“一对一”咨询,还能通过智能终端和AI就业场景沉浸式体验企业招聘诊断、AI职业规划等服务,直观感受人工智能在公共就业服务中的创新应用。

来自上海外服招聘及灵活用工事业部的李聆嘉分享了参加“人工智能推介官”培训的收获,即显著提升了办公场景中的实操能力。培训还帮助她更好地与供应商沟通,“以前常常不理解对方提到的AI术语,现在能够更顺畅地交流。”

活动现场,上海外服集团发布了“人工智能推介官”培训标准,8家单位获颁人工智能领域就业见习基地标牌。

目前,人工智能推介官的培养,采取“培训或认证+就业或见习”模式。培训内容既包括大模型的应用,也包括向身边的人或企业讲解技术。上海产训融合技能发展中心漕河泾人工智能分中心特聘专家祝睿认为:“打造人工智能推介官,就是为了更好地把懂技术和会传播这两件事情打通。”培训中所涉及的案例均来自智慧生活、智慧交通、智慧康养等领域真实场景,学生学完以后就可以直接上手见习。目前,见习基地包括上海黑湖网络科技有限公司、上海临港漕河泾人才有限公司、科大讯飞(上海)科技有限公司等8家单位。

据悉,上海还将充分利用定向培训补贴、职业技能提升补贴、就业见习补贴等多项政策资源,为打造人工智能发展高地提供坚实人才保障。

未来教师需要哪些特质

静安教育组团引才,“眼里有光”“生活有趣”更受青睐



队伍从路口排至学生活动中心楼下,再沿着近50级台阶,一直蜿蜒至会场……暑热尚未散尽,昨天,华东师范大学校园内已经迎来了首场师资招聘会。“国际静安 教贤共展”2025年静安教育“名校引才”计划正式启动,高校专场宣传推介会在华东师大举行。推介会现场,不少学校校长亲自挂帅选才。除了漂亮的成绩单、丰富的社会实践经历、眼花缭乱的各类奖项,还有哪些特质更易受青睐?

热爱岗位更重要

“在面对面沟通过程中,我们除了关注应聘者的学科专业素养,还希望对他的学习力、亲和力有所了解。”上海市第一师范学校附属小学校长周云燕认为,“眼里有光”“生活有趣”很重要。她相信这样的年轻人能够很快融入校园文化,能带领孩子们也找到人生的志趣所在。

“个人能力和对教师岗位的热爱,我觉得要比学历、学校更为重要。”新中高级中学校长苏晓云反复提及“热爱”二字,“我们希望找到那些真心能够为教师这个岗位付出的年轻人,因为他从事的是滋养学生的工作。你要热爱这个学科,有奉献精神,专业精良,有时候还要有点为社会奉献的大爱。”

令人欣喜的是,记者在现场多名年轻人眼中,见到了热爱之光。华东师大中文系教育硕士班班长、专业排名第一、全国语文微课大赛一等奖……女生小孙简历闪闪发光,当被问及课程设计等专业问题时,她思想成熟,谈吐利落。小孙说,自己小时候就很喜欢表达,喜欢和人交流,教师自然而然成为她的理想职业。两次回高中母校实习的经历,更坚定了她选择这份职业的决心。“和同学们交流,他们给我积极的反馈,很有成就感。”小孙说。为了进一步提升自己的表达能力,她通过和AI对话,发现并改正各种小问题,比如习惯性地说话时夹杂很多“然后”。

“我们从本科到研究生都是一个学校,一个宿舍,这次都来应聘高中物理老师!”华东师大物理学

专业男生尤腾毅和程志立是好兄弟,阳光开朗,一边排队一边开着玩笑,“能一起工作最好,要是要二选一,我让给他好了!”两人都曾遇到过对自己帮助很大的老师,所以“也想成为那样的人”,而且“和十几岁的学生在一起多好呀,可以让自己一直心态年轻”“教出好学生来,我会很骄傲!”

还要一专多能

今年是大宁国际学校建校10年,小学部有31个班级,初中部有18个班级,全校近1900名学生。学校的招聘海报上一口气罗列了初中语文、数学、英语、道法、体育和小学语文、体育、信息技术等学科教师,还要招聘一名图书管理人员。“学校周边是人口导入区,所以我们的人才缺口还是蛮大的,希望有更多优秀大学毕业生充实到教育教学岗位中来,发挥好自身专业特长。”校长杨扬说,随着课程改革的推进,对教师队伍的建设也提出了新的要求,比如,图书管理员的职责早已不仅仅局限于借书、还书,还需要协助老师共同开发阅读课程,建设书香校

园,华东师大开设图书情报专业,他希望遇到对这个岗位感兴趣的同学们。此外,为了确保孩子们每天户外运动2小时和充足的体育课时,学校的体育老师同样紧缺。这让闻讯赶来的上海体育大学男生小罗很期待——他是体育教育训练学专业的应届硕士毕业生,主修了网球、羽毛球、乒乓球、攀岩等多项课程,手握一把专业技能证书,也有着丰富的课外俱乐部和中小学实习经历。“外界看我们体育生技能强,但是我的科研也挺强的,已经在国内顶级会议上发了两篇论文!”他热情地介绍自己。

市北初级中学北校执行校长俞雯则看重重新入职教师的教学设计能力、创新思维与成长性,并为其提供专属“新手助力包”。她介绍,学校鼓励教师跳出单一学科框架,加入跨学科项目化学习或综合实践课程团队。

据悉,静安教育“名校引才”计划宣讲推介活动复旦大学专场将于10月9日进行,优秀应届毕业生均可前往现场咨询应聘。

本报记者 陆梓华



智能建筑设备上岗 助力上海地铁建设

今天上午,上海市交通建设工程“质量月”综合创优观摩活动在川沙举行。现场,多台建筑机器人“一展身手”,其中管桩焊接机器人可对预制管桩的接头部分进行自动化施焊,工作效率提高100%以上,焊缝质量堪比经验丰富的“老师傅”。混凝土整平机器人等智能建筑设备也同时亮相,这些设备都将陆续投入使用,为上海地铁建设提供新质生产力。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

杨浦成立文明单位宣讲员队伍

本报讯(记者 孙云)昨天,杨浦区举办“文明集结号·音乐思政课——文明单位‘学思想 见行动’”主题活动。

近日,杨浦区通过案例征集汇编、微宣讲展播、专题宣传、互动互学等方式,引导文明单位开展“六个一”

专项工作,发挥示范引领作用,促进城区文明与单位文明融合发展。

活动现场发布了杨浦区“文明集结号”“六个一”专项工作资源清

单,梳理全市和杨浦区的相关资源,其中既有市委讲师团等专题学习资源,也有上海人民城市实践展示馆等场馆推荐、上海城市空间艺

术季等活动资讯。活动中,“学思想 见行动”案例征集评选活动正式启动,杨浦区“文明集结号”文明单位宣讲员队伍也正式成立。

活动最后,沉浸式原创音乐思政课《励国之歌》,为现场观众带来艺术震撼和思想洗礼。

(上接第1版)

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会

主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化,中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方

略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化

新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小龙、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动时,25日乘专机返回北京。

受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情,表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。